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Δεκέμβριος – ασυνήθιστα υψηλές
θερμοκρασίες και τοπικές βροχοπτώσεις
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Ο ζεστός καιρός για την εποχή κατά το μεγαλύτερο μέρος του Νοεμβρίου και η παρουσία πολύ καλών

αποθεμάτων υγρασίας στο έδαφος δημιούργησαν συνθήκες για πρόοδο στην ανάπτυξη των όψιμων, μετά τις

αγροτεχνικές προθεσμίες, φθινοπωρινών καλλιεργειών.

Στις αρχές Δεκεμβρίου, οι προβλεπόμενες υψηλότερες από τις κανονικές θερμοκρασίες θα παρατείνουν τις

διαδικασίες βλάστησης των χειμερινών σιτηρών στις πεδινές περιοχές της χώρας.

Οι εκτεταμένες βροχοπτώσεις στην αρχή της περιόδου θα αυξήσουν το επίπεδο των φθινοπωρινών

αποθεμάτων υγρασίας στο στρώμα εδάφους των 100 cm. Λόγω των πάνω από τα κανονικά επίπεδα
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βροχοπτώσεων τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο, τα αποθέματα υγρασίας του εδάφους στο στρώμα του ενός

μέτρου για τα χειμερινά σιτηρά στις περισσότερες πεδινές περιοχές έχουν φτάσει σε επίπεδα έως και 90% της

ΥΕ (υδατοϊκανότητας).

Στο τέλος της δεκαήμερης περιόδου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα συνεχίσουν να καθορίζονται από

υψηλές θερμοκρασίες για την εποχή. Στις ανατολικές περιοχές, προβλέπονται μέγιστες τιμές άνω των 14-15°C,

με πιθανότητα πρόκλησης ανεπιθύμητης, πρόωρης διόγκωσης των οφθαλμών σε ορισμένα πρώιμα ανθοφόρα

οπωροφόρα είδη, γεγονός που θα οδηγούσε σε μείωση της αντοχής τους στον παγετό.

Κατάλληλες συνθήκες για την ολοκλήρωση των φθινοπωρινών ψεκασμών φυτοπροστασίας στα οπωροφόρα

δέντρα έναντι παθογόνων και παρασίτων που διαχειμάζουν θα δημιουργηθούν κατά το δεύτερο μισό του

πρώτου δεκαημέρου του μήνα.

Μείωση των θερμοκρασιών, εξασθένηση και παύση της βλάστησης για το σιτάρι και το κριθάρι αναμένονται στο

τέλος του πρώτου δεκαημέρου του Δεκεμβρίου.

Κατά το δεύτερο και αρχές του τρίτου δεκαημέρου, οι προβλεπόμενες μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες θα

υπερβούν τους κλιματικούς κανόνες, αλλά θα παραμείνουν εντός ορίων που θα διατηρήσουν τα χειμερινά

σιτηρά σε λήθαργο.

Στην αρχή του χειμώνα, το στάδιο του τρίτου φύλλου θα επικρατεί για το σιτάρι. Ένα μικρό μέρος των

καλλιεργειών σε ορισμένες ανατολικές και ακραία νότιες περιοχές της χώρας, που σπάρθηκαν εγκαίρως – τον

Οκτώβριο, θα βρίσκεται στη φάση αδελφώματος, κατάλληλη για διαχείμαση. Τα όψιμα σπαρμένα χειμερινά

σιτηρά, κατά το δεύτερο μισό του Νοεμβρίου, θα εισέλθουν στον χειμώνα ατελώς ανεπτυγμένα, στο αρχικό

στάδιο σχηματισμού φύλλων (1-2 φύλλα). Ο λόγος για τις σημαντικές διαφορές στη φαινολογική κατάσταση των

καλλιεργειών είναι η καθυστερημένη σπορά λόγω δυσμενών συνθηκών στην αρχή του φθινοπώρου – μετά την

ξηρασία και τις επακόλουθες πάνω από το κανονικό βροχοπτώσεις του Οκτωβρίου.

Προς το τέλος Δεκεμβρίου, αναμένεται αύξηση των θερμοκρασιών, αλλά οι μέσες ημερήσιες τιμές τους θα

παραμείνουν κάτω από το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για την επανέναρξη των διαδικασιών βλάστησης

στις φθινοπωρινές καλλιέργειες.

Κατά τη διάρκεια του μήνα, οι προβλεπόμενες ελάχιστες θερμοκρασίες, έως και μείον 10°C, σε συνθήκες χωρίς

χιονοκάλυψη, εάν διατηρηθούν για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, θα είναι κρίσιμες για τις καλλιέργειες στο

αρχικό στάδιο σχηματισμού φύλλων.
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Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις τον Δεκέμβριο, κοντά στον μηνιαίο κανόνα, θα αυξήσουν τα αποθέματα

υγρασίας στο στρώμα εδάφους των 100 cm σε επίπεδα κοντά στην ΥΕ (υδατοϊκανότητα).

 

 

 


